

„Народ“ излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у Франковој улици број 20.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају. Огласи и белешке наплаћују се по погодби. Редакција је у улици Франковој бр. 20. Главни уредник ДРАГ. С. ГОГИЋ

Италија за своје борце

Франческо Нити, италијански министар финансија, бавећи се у Паризу, примио је неколико новинара и о стварима у Италији дао ова обавештења:

»На основу општег овлашћења, датог још у мају 1915, садашња влада могла је, без парламентарне дебате, да изда један декрет о знатним финансијским реперкусијама. То смо учинили ради осигурања самих бораца. Све се то већ и у дело приводи, и кад би имали потребе да утврдимо да је наша иницијатива потпуно успела и дошла у добри час, најбољи би доказ нашла у прокламацијама које непријатељ добацује са авиона нашим војницима. Непријатељ покушава да увери наше људе, да ће наше осигурање испасти на рачун војничке пензије која припада наследницима бораца. Овај је маневар потпуно пропао. Деоба наших полиса за осигурање произвела је најлепши утисак на фронту, о чему ме је уверио генералисим Дианц.

Економија овога посла је изванредно проста. Ја ћу вам прочитати сам текст полисе. Ево како он гласи:

»Народни институт за осигурање, Рим. Полиса специјална за мешовито осигурање бораца — Народни институт платиће X-у суму од 1000 лира, одмах после смрти У-а, из моста тога и тога, а на служби у том и том пуку. Ова ће сума бити плаћена и самом осигуранику тридесет година после издања ове полисе. На основу декрета од 10 децембра 1917, осигураник може, три месеца после демобилизације, да тражи унапред ликвидацију ове полисе, с тим да приход од ње буде под гарантијама употребљен за алат за производњу и рад.«

Видите, како је ствар проста. Борац упише на полиси име свог рођака, детета, пријатељице. То је једна усмена, коју он може да остави, без обзира на наслеђе и пензију коју мора да има његова породица, свакој особи која му је драга. Онога дана кад се јави за смрт

дотичнога, новац се одмах депонује.

Наш народни институт обезбеђује за сада функцију овог осигурања, а после ће да се створи један институт за народни кредит, са почетним капиталом од 200 милиона лира, коме ће ово да се стави у дужност.

Ви ћете можда питати, од кога ћу да узмем ових двеста милиона. То је врло просто: од оних који су их добили за време овог рата. То сам им већ рекао и верујем да су они и сами потпуно убеђени у аргументе помоћу којих сам хтео да их ангажујем да добровољно даду ову суму за оне који бране отаџбину. За сада, само су предвиђени војници и под официри; доцније ће бити разматрано и осигурање официра.

Са сумом од 1000 лира моћи ће сутра дан по демобилизацији да се предузме ратарски посао или мала трговина, и у опште да се дође до хлеба под повољним условима.

Верујте, овакве реперкусије су највећа правичност, која је од најповољнијег утицаја на морал трупа.

Ви знате каква је ситуација била кад се образавало данашње министарство. Пред опасношћу народ се прибрао. Могу вам рећи да код нас иде све на боље. Немам право да вам причам детаље о седницама нашег тајног комитета, чије су дискусије трајале неколико дана, али могу вам рећи да је закључак о крепљујући.

Знам да су немачки листови ширили невероватне бајке. »Фосише Цајтунг« измислила је, како су посланици говорили о сепаратном миру. То демантујем најсвечаније. Ни један социјалиста није правно сличне алузије. Што се тиче Болитиа, чије су идеје познате, он је изјавио да је говор о сепаратном миру савршена немогућност.

Сједињени смо као никада до сад, и целокупна земља схватила је опасност која јој прети од коалираног непријатеља. Она је чинила и чиниће највеће

жртве. Ми се држимо и држаћемо се, а победа ће, ја се у то уздам, бити на нашој страни. ☺

ОБЕСТ

Женева. — Као што је познато, кардинала Скрбенског, архиепископа прашког, заменио је у току рата граф Хин, чија су германо-филиска осећања добро позната. Нови прелат је у много прилика већ манифестовао своје симпатије. Али о последњој његовој авантури, коју се нарочито истакли листови, потребно је рећи коју више.

Граф Хин је поставио на чешку парохију у Виндриковце једног кармелитског калуђера немачког, Парохијани су се тужили и добили у место сваког одговора овакав осиност:

»Мени не може нико да заповеда; ја сам себи сам газда. Има само папа, и он је далеко; и Бог, а он је врло високо; а ни од ког другог нећу да примам наређења.«

ГИЈОМА У АТИНИ

Атина. — Приликом доласка генерала Гијоме листови су изашли на четири стране. У свима се изнесе особине и војне способности верденског браниоца. Дочек генерала Гијоме у народу био је врло одушевљен. Краљ је одликовао генерала великим крстом ордена Спаситеља.

Влада је приредила ручак у част високог француског госта. На њему су били Венизелос, чланови владе, дипломатски кор, генерали и виши француски и грчки официри. После ручка био је војнички пријем.

Први грчки корпус вршио је војнички реви у част генерала Гијоме. У публици је било преко 30000 лица, која су поздрављала генералисима, Француску и рат.

БОРБА У АУСТРИЈИ

Црих. — »Словенски Народ« доноси овај извештај о збору словенских железничара: »У Марибору (у Штајерској) одржан је 8 и 9 децембра 1917 у Народном Дому са великим учешћем делегата свих категорија, и из близине и из удаљенах крајева, ванредни општи збор »Савеза Југословенских Железничара«. У суботу био је предходни саставак делегата. Југословенски Клуб у Бечу послао је на ово савезовање, као свог изасланика, кржавног и штајерског

земаљског посланика Др. Карла Верстовшека. Овај је донео делегат ма поздраве Југословенског Клуба и изложио читав рад клуба за словеначке железничаре.

На сва дозидења изпрезана влада је увек одговарала само правним објашњењима, или је пак хтела сатњицама да купи Словенце. Југословенски Клуб и Чешки Савез раде сложено у свим питањима и не штеде ништа. Влада је поново покушала да љуни наше посланике милионима, али су сви њени планови пропали при једнодушном отпору свих.

Ако се југословенски железничари уједине у хомогену, јку организацију, онда ће тај фактор бити моћна потпора у борби за постигнуће свих ових планова, који прападу југословенском железничарству, да збаци на својој земљи туђе господарство он х, који су само гости и ништа више...

На крају седнице донесена је једнодушно следећа Резолуција:

»Зас у ници већине југословенских же езничара свих категорија, скупљени у Марибору 9 децембра 1917 искрено поздрављају декларацију Југословенског Клуба од 30 маја 1917 и прихватају је безуслово у потпуном опсегу. Југословенски Клуб говорио је свима нама из срца, кад је дао ту за нас историску изјаву. Само онда ако се у декларацији обележени минимални програм у потпуном опсегу реализује, службене железнице у нашој земљи дојста својој правој сврси, то јест под гнуће економске и културне снаге југословенског народа. Није потребно истецати да су баш железнице, са својим у вјани немачким особљем, стварале највећу опасност по наш народни и економски опстанак. Зато позивамо Југословенски Клуб, да ни по коју цену и ни под којим условом не застрани од тако јасно обележеног пута у лепшу будућност југословенског народа. Ми смо сви и с нама је читав југословенски народ, стојмо чисто и непоколебљиво уз Југословенски Клуб. Нека засаја и југословенским железничарима ускоро зора владне слободе!«

Резолуција је била пропраћена бурним одобравањем од свих присутних железничара чиничника, службеника и радника и то једнодушно.«

МУШКЕ РЕЧИ

Лондон. — Министар лабуриста, Барнес, члан ратног кабинета, у једном говору држаном у Дунди о циљевима рата, изјавио је:

»Сви ми желимо мир. Дага добијемо све што морамо радити је то, да се свим срцем и душом посветимо рату са чврстим уверењем, да

ће мир, који будемо постигли, зависити на крају крајева од релативних снага зарађених страна на конференцији мира.

Наше су војске читаве, а верујем и несломиве.

Што се тиче економске политике споразума Савезници имају потпуно право што употребљују своје економске снаге против Немачке за време рата, а и после рата, ако буде потребно.

Нарочито радимо на припремању економске офанзиве, и што буде рат дуже трајао, то ћемо све јачи бити у овој економској офанзиви.

Кад буде дошао час конференције за мир,

ПИСМА СА ФРОНТА

30. децембра 1917.

Драги пријатељу, Ових дана имали смо овде таквих снежних вејавица и сиљних бура, какве ја никад у животу нисам ни у сну снго, већ сам о таквим непогодама само нешто слушао и читао.

У оча тучина дне, још са појавом дана, ветар и олуја поведи су тако да шибљу да човека страх ухвати. Крупан снег падао је у крупним пахуљцима и засинао све пред собом, а сви северац би га одмах дохватио, терао, носко, набац вао у огромне сметске свакојаквих облика. Са појавом мрака ветар је већ беснео тако, да није ваљда било ни једне удољнице коју већ није попунио снегом. Ја сам доживео морску буру који ме је пратила из Јонског Мора до Солуна, али ово чудо, ипак тврдам, било је много страшније.

Око повоћи летнем у земљу ницу, али како ме сав дуго није хватао, могло је бити већ близу два сата, кад сам засп. О тек што сам само тргнуо, улете мој батеријски наредник, разбуди ме и усплахирено поче да прича:

— Господине капетане, де сила се несрећа на Средњем ргду.

— Да ли је препад? Шта је? Да није послуга изганула од непријатељских миненверфера? Говори!

— Наје, сдговори наредник. На наше људе у официарској земунаци срушило се кров и услед кима наступи тровање. Погушиће се.

— Па откуд они у тој земуници, кад је мене поручник молио да се из ње преместим у војничку земуницу, пошто је његова слаба, јако изложена ветру и сметовима? Која су то војници?

— То су двајца телефониста. Сама су молили поручника да их пусти ту.

рачунајмо да смо у стању да будемо сила, што нам даје наше богатство у сировинама, да решимо рат.

Ако се рат брзо сврши примићемо можда Немачку у породицу народа, кад се Немачка буде умела понашати како се пристои у једној породици.

РЕЧИ Г. ВЕНИЗЕЛОСА

Атина. — На ручку у част генерала Гијоме држао је г. Венизелос поздравни говор у коме је рекао и ово:

»Балкански фронт биће етапа у којој ће грчка војска, уз помоћ великих Савезника, ослободити народно земљиште и помоћи Србе да поврате своју отаџбину. Грчки народ је гошов да изврши ово велико дело.«

Брзо се машини мог телефона и почнем да дозивам редовно телефонисту:

— Ало, Саво! Ало, Саво! Ало!

— Ало, госпоин капетане, добих слаб и пригушен одзив. — Шта је, по Богу; јесте ли живи?

— Једва. Спасавате, госпоин капетане, хћемо да покремо. Гуши, удави нас нешто. Каплар Кузмановић је давно пао; незнам да ли је жив.

Тако исприча, на махове и испрекидано, телефонист жив закопан.

Наредник допуни причу:

— У моменту кад се на њих срушила земуница услед сиљног снежног притиска и затрпала их, они су, не могући више на поље, почели за помоћ да пуцају из пушака. Од пуцања развили се отровни гасови, а и дим је сиљан појурео у земунацу, пошто је очак затрпан. Каплар је слаб човек. он је и морао одмах да падне.

— Недај се, Саво, још мале; сад ће доћи људи да вас откопају. Протрљај само снегом Кузмановића по врату и лицу.

Охрабривши тако несрећника, одмах се обрвтим пешадија за помоћ, пошто послуга на тим топовима није ни чула пуцањ пушака из земунице, а и ја сам пошљем одовуд неколико војника.

Чекајући резултат, с времена на време званим преко телефона:

— Ало, Саво, јеси ли живи? Не брњи, биће добро.

Одвизи све слабији, све неразговорнији. Само малко јасније говорио је Саво, извештавајући ме, како се чује лупа с поља; сигурно су то људи које сам ја послао.

Најзад, после дугот чекања и после страшног мука ових јадних два моја војника који

су се једва отимали од смрти чух један јача глас:

— Господин капетане, доби- смо ваздуха.

Лавну ми и учини ми се као да и мене удари онај ле- ден, општар и свјаз ваздух с пола, који је доносио сплас мојим злосрећним телефони- стима.

Каптар Кузмановић је већ био дубоко онесвешћен и као мртав, а редов Сава је одмах пао у несвест, чим је добио ваздуха. Трљајући их снегом и крећући им руке, по мом упутству, ипак су их брзо по- вратили.

Док се све ово одиграло, беснела је тако помамна и силовита олуја, пра каквој човек тек може да осети само то, како је мали, слаб и не- моћан да се бори против пра- роде.

А бура је тако беснела на све стране преко целе ноћи. Људи су се осећали и сувис- не ситни и бедни, кад је при- рода проговорила. Целе ноћи није гукла ни пушка, ни са- наше ни са бугарске стране.

Но, разуме се, чим је непо- гођа прошла и снег моле ст- клоњен, сва чуда од технике преговорила су. Наравно, о свима овим стварима и више и опширније, ако кад год Бог дадне те се састанемо у на- шем завичају.

Иначе, морал и здравље код наших људа одлично. Златан је наш војник, а моје је уве- рење, најбољих војника на да- навној ратној позорници Он у прикрају по који бут и гуњја и негодује, али је у рову увек делија, увек лав, али и увек човек од срца, онај старински свавилја. Прва бугарска рђа кад се преда он му одмах понуди све што има! Онај који зна какве су нам све несреће Бугари починили, мора да се чудом чуђа како може наш војник да буде та- кав Самарјанин, али мора, ви- дећи и знајући све то, у и- сто време, и да призна, да смо ми благородан и племенит на- род.

Ономад нам се предаде је- дан Турчин, бугарски војник готово бос, без цокула, скоро смрзнут, па и њега наши вој- ници обукоше и понудише, и ако је то двоструки неприја- телј.

У осталом, за сада нека је доста, а друга пут олет ћу вам послати новоста.

Поздравље од капетана Милоша

КРИЗА У МАЂАРСКОЈ

Царх. — Према »Мађар- орсату«, листу Карољиве странке, Векерлу ће поново бити поверен састав кабинета.

У блоку странака, које по- мажу владу, настао је нов расцеп између шефова и то између графа Кароља и ми- нистра за изборну реформу Васоња, у питању да ли је проблем о аутономној војсци преци од изборне реформе.

Оба противника оштро на- падају један другог преко штамп.

ШАЈДЕМАН И ХАЗЕ

Цирих. — Према »Минхенер Најесте Нах- рихтен« социјалисте у- порно траже да Рајх- стаг огласи своју резо-

лудију о миру од 6. јула као да је још у важно- сти. Социјалисте су у том погледу непомир- ливи.

Формула да народи имају права да управ- љају сами собом мора се узети у обзир.

Шајдеман је — како јавља »Фолксштиме« — изјавио да ће у Немач- кој избити сличан по- крет као и у Аустрији, ако се у Брест Литов- ску не могу да дође до демократског мира.

Хазе је рекао да со- цијал демократија хоће да закључи демократ- ски мир без анексија и све ће употребити да дође до тог циља.

КОНСТАНТИН

Лондон. — У Доњем Дому је један посланик питао ми- настра спољних послова, да ли се и даље исплаћује бив- шем грчком краљу Констан- тину 25 000 фунти штерлинга

РАД ЈУГОСЛОВЕНА

Лондон. — Југословенска Одбор ипудио је енергичан протест народном комеса- ру Троцком с тога, што аустријска влада није до- пустила делегатима Срба, Хрвата и Словенаца, да су- делују у конференцији у Брест Литовску.

У протесту се између о- стога каже:

»Међу делегатима аустро мађарским нема ни југо словена ни Чеха, и ако су чешки и југословенски по- сланици у бечком парла- менту енергично тражили, да се на конференцију у Брест-Литовск пошаљу и делегати Чеха и Југослове- на. С тога данашњи деле- гати представљају једино деспотске владе Беча и Пе- ште,

Мађарски и аустријски устав, на који се Чернин позива, не постоји. Исти- на је, да Немци имају у бечком парламенту пол- вину од свих посланика и ако их у Аустрији нема више од 10. Господска Ку- ћа састављена је од надвој вода или од чланова имено ваних од цора. У мађар- ском парламенту монопол народног представништва имају Мађари, и ако и њих нема више од једне трећине у земљама круне Светог Стевана. У њиховој Маг- натској Кући долазе исто тако аристократе и људи које цар поставља. Трећину посланика у хрватском Сабору сачињавају страни грофови и сопственици ла- тифундија, који у њу ула- зе без избора Избори за бо- сански сабор вршени су на верској основи, као да су се бирали представници за црквени Сабор. Босна није заступљена ни у бечком ни у мађарском парламенту. Јужни Словени насељени су на територији од 160.000 км. и злочиначки су раск- ладани под једанаест пот- пуно одељених администра- ција. Њих има преко седам милиона, а ускраћене су им

год шће, кад се ант. да он ва- ди немачку пропаганду у Швај- црсе ој.

Г. Ба фур је у одговору ре- као: То питање се тиче грчке владе и ја не мислим да је потребно давати јој о томе савета.

У АУСТРИЈИ

Париз. — Потпуно је мрачно даље развијање догађаја у Аустрији. Нити има вести о да- њем развијању штрајка нити каквих било зва- ничних обавештења да се стање умирује.

То се узима као знак, да нереди тамо добијају карактер много тежи него што се претпо- стављало. Говори се и о покрету железничара на неким пругама.

Ситуација у Чешкој је очајна. Сиротиња на стотине умире од гла- ди. Глад тако исто вла- да у највећем степену у Босни и Херцеговини, Истри и Далмацији.

и школе и железнице. 20 од сто целог становништво присиљено је било од ма- ђарских и немачких вели- каша и босанских бегова, у чијим је рукама најбоља земља и шуме, да се одсели у Америку.

Тако окован, наш народ потпуно је остављен на милост и немилост аустро мађарским тиранима.

То је, дакле, тај Устав под чијом заштитом Чер- нин жели да ми одредимо своју будућност. Наше су земље опљачкане, наш на- род умире од глади, сам Загреб је узео на негу и храну преко 6000 ситне де- це из околних југословен- ских територија. Хиљаде наших људи и жена обеше- но је и почрло по тамни- цама. Цео је наш народ стављен изван закона, — његов је крик чушен у кр- ви. С тога Југословенски одбор, који представља овај народ, захтева овим про- тестом своје право на оп- станак. Ми тражимо, да наша браћа буду једном за увек ослобођена суровог роп- ства и уједињена са својом браћом из Србије и Црне Горе у демократској и рав- ноправној заједници. Сети- те се овога кад будете пре- говрали са делегатима вла- да — последњих представ- ника аутократизма тира- није и милитаризма — и не заборавите, да сте и ви до јуче били робови једног аутократског цара.

РЕТКА СЛОБОДА

Председништво француског министарског савета ових да- на издало је овакав коминике: Г. Жобер је написао како је интервенисао владу поводом повода поступања цензуре у унутрашњости. Да би се у- тврдило на основу чега је по- саван ијонски правно своје операције, ова је ствар на- рачито испитана. Утврђено је, да је реч о једном чланку, који се појавио у листу Г. Жо-

бера, а коме није прављена никаква едузија на војничке и политичке догађаје, већ је чланак сад жао само увреде на адресу Г. Клемансоа. Како гриво на вређање чланова вла- дин рати стављено ван сва- ке цензуре, одмах је предузе- та дисциплинска мера према дотичном чин вни у, што се огрешило о министарска на- ређења.

ПРЕД ПОЖАРОМ

Париз. — У говору у главној комисији Рајх- стага Шајдеман је ово рекао о нередима у Ау- стрији:

»Агитација, која се води против Аустрије у неким немачким кру- говима неоснована је. Није само Аустрија ра- стрзана унутрашњим не- редима већ и у самој Немачкој има више ог- њишта, одакле може из- бити пожар. Влада се мора ослободити пан- германистичког утица- ја а ако канцелар сам не може да се ослобо- ди, нека поднесе о- ставку.«

САОПШТЕЊА

ЧИТУЉА

С болом у души извештавам пријатеље и сроднике да сам тек данас сазнао да је мој мили и никада не речаљени брат Живови Ж. Мојиловач рез. пешаг. поручник, а. чинов- ник општине Града Београд погинуо 10 Августа 1916 год на Чтанској вису а на пра- гу своје мале отаџбине.

Ожлођене: брат Марко Ж. Мојиловач и остала по- родаца.

Добио сам ових дана из по- робљенег ми села Ратара туж- ну и жалосну вест да је моје мило чедо Милош, на рукама ојађене мајке и баке испустио своју авијелску душицу и оти- шао Богу на истину не до- чекавши да му се отаџбичка врата, да га још једном виде и пољубе. Рођен за време нај- љубег окршаја нашег на »Цер- ру«, 2 августа, растао је и порастао био, да, може на ногама и реч ма сачекати сво- га она из победничког рата, ала Бог хтеде да га раније узме и у рајску вечност пре- сели.

Извештавам о овом мом те- шком губитку све своје срод- нике другове и пријатеље. О жалосњени отац Драгољуб Ђ. Димитријевић из Ратара, рез. пешаг. поднаредник бр. п. 92, са осталом многобројном фа- милијом.

Код Милутина Савића об- везника трупне коморз бр. 56 имају карте из Србије: Све- толик Смионоваћ из Лучана, среза ражаљског, од снахе Ружаце, и Димитрије Милој- ковић од мајке Стамене.

Нека доставе своје адресе. Остоја П. Палић јак на- редник бр. п. 216, моли сва- кога који шта зна о његовом млађем брату Илија П. Па- љићу трговцу из Београда, да га на сву адресу извести.

Другућан Илић да јави сво- ју адресу Радмиру Илићу, енглеска болница у Мистри, шатор М. 8.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Французи су изврши- ли више успешних ис- пада у немачке линије у Шампањи и северно од Сен Мијела и доби- ли заробљеника. Један препад на француске мање положаје у обла- сти Фонтнеле био је без резултата.

Извештај од 23 сата. — У Шампањи су Фран- цузи извршили два ус- пешна напада на не- мачке ровове. Одељења су продрла до треће не- пријатељске линије и дове та заробљеника, ме- љу којима један офи- цир. Заплењен је један митраљез.

Доста жива узајамна канонада у Алзасу и у области Хартман-Вилер копф.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Добили смо заробље- ника у сукобима на трола јужно од Лаца. Непријатељ је извршио један испад источно од Лоса а његова актив- ност била је доста жи- ва и код Флекијера, Би- лекура и Поелкапеле. Добили смо нешто зар- обљеника у сукобима патрола југозападно од Камбреа. Непријатељ- ска артилерија била је активна у долини Скарте,

Активност авијатике била је велика. На се- верном фронту ми смо бацили више од 300 бомба на Куртре, Ле- дсдмен и Дуе, на аеро- дром у Куртре и на ло- горе западно од Кам- бреа. Један наш пилот

митраљезом је тукао хавгар у Дуе. — Обс- рили смо 7 непријатељ- ских апарата а три на- терали да се спусте о- штећени. Два наша а- парата нема, од којих је један виђен, како се у борби сударио са не- пријатељским апаратом.

Наши авијатичари су преко ноћ бомбардова- ли аеродроме и логоре у Гану, Куртреу и Ру- лерсу и сви су се вра- тили неповређени. Исто тако бомбардовали смо фабрике у Манхајму, погодивши фабрике и докове. Бомбардовали смо и Тревес погодив- ши касарне и станицу. Фабрике челика у Ги- онвилу као и железнич- ке станице у Сарбрике- ну и Обербилингу та- кође су бомбардоване. Наши пилоти јављају да су биле велике експлозије, да су објекти- ви погођени и да је у Тионвилу изазван по- жар. Једног нашег апа- рата нема.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У Валараа и у долини Ас- тико били су сукоби патроле повољни по нас. Била је успешна наша артилеријска ак- ција против непријатељских положаја између Вал Френ- цела и канала Бренте.

Ваздушна активносту била је врло жива на целом фронту. Енглески авијатичари обор- ли су један непријатељски авион. У ноћном налету 14 јануара један непријатељски а- парат оборен је топовима про- тив аероплана. Три пилота, од којих су двојица официри, не- повређени, заробљени су.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

АТИНА. — Лист »Хе- стија« сазнаје из Лондона да Лојд Џорџ ради на ре- шењу питања која инте- ресују Италију, Србију и Грчку на Јадранском Мору. Лојд Џорџ је употребио прилику, кад се у Лондону бави г. Орландо, да га до- веде у непосредан додир са српским и грчким лично- стима.

ПЕТРОГРАД. — Саста- нак Конвента Совјета, за који је јављено, одложен је због оскуца многих деле- гата. Овај Конвент бавиће се преговорима за мир, а гларним питањима и дру- гим реформама. Вероватно је да из овог Конвента и зађе нова влада.

БЕРН. — Вести из Со- фије и Цериграда јављају да је Турска потпуно ис- црпна и да се у Бугарској развија велика агитација за мир.

БЕРН. — Јављају из Берлина: Немачка вој- ничка странка са Крон- принцом на челу поно- вно се сукобила са по- литичким круговима због питања о офанзи- ви на западу. Политич- ке странке су против офанзиве, Кајзер је неод-

лучан али изгледа као да је наклоњен полити- чарима.

МАЛИ ОГЛАСИ

Војним куририма. Од 16 овог месеца отвара се кафана и ресторација »Српски ку- рир« Поред изврсног пића и укусног јела. Врши снабдева- ње крца сваковрсном робом и свима војничким потребама. Цена по све солидна. Услуга брза и тачна.

Душан Марковић, иввалид улица Јалдиз О. ел Бр. 18 по- звадина хотел Марсеља и В. Србије. 2-3

Винарска радња Иракли- је Зарчевића — Битоља — Препоручује добро природно вино, коњак и ракије по нају- меренијим ценама. Радња се налази у улици: Макс Хар- денска Бр. 13. — у близини »Олимпоса«. 4-30

На продају нова машина за писање са српским словима. Обратити се њижару Париској у улици Франковој. 2-5

Српско Трговачко Друштво Улица Александра Великог број 1, обавља све банкарске, трговачке и транспортне по- слове. Препоручује нашег сист- му, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новча- них монета по повољним дне- вним курсевима. 5-10